

让校园绽放艺术之花

——记北塔区芙蓉学校教师曾超

邵阳日报记者 唐颖

“90后”的曾超,是北塔区芙蓉学校一名美术教师。工作7年来,她带着对学生无尽的爱,对教学教研的不懈探索,用自己的青春、智慧和汗水谱写了一曲奋进之歌,赢得了领导、师生、家长的高度肯定与赞誉。

“学海无涯,教无止境。只有不断充电,才能维持教学的活力。”多年来,曾超一直坚持学习新课程标准及相关理论,认真参加学校组织的新课程培训及各类学习讲座,不断丰富自身的知识储备。

曾超认为,教育教学是教师工作的首要任务。她将所学的新课程理念应用到课堂教学实践中,立足“用活新老教材,实践新理念”,力求让美术

教学更具特色,更好地体现素质教育的要求,提高美术教学质量。

为提高学生的艺术修养,曾超多方搜集资料,让学生欣赏不同艺术体裁和风格的艺术作品,拓宽学生视野。为调动学生的学习积极性,全面探究新课标理念和教学方法,曾超注重“示范、讨论、评讲、实践”四结合,通过生动活泼的教学方法激发学生的学习兴趣和积极性。同时,加强课内外练习,提高学生绘画的基本功。带领学生参加画展观摩和临摹,培养其审美能力和艺术素质。

在芙蓉学校的社团课教学活动中,曾超担任美术选修课的教学。她采用系统性、阶段性相结合的原则,

做到定时间、定地点、定内容,使每堂课都能让学生有收获。不管在课堂教学,还是在选修课教学中,曾超都以培养学生能力、提高学生素质为目标,力求让美术教学对学生的成长和发展起到更大的作用。此外,曾超还利用各种途径为学生的作品搭建展示平台。

由于教学成绩突出,曾超荣获全国儿童美术教育成果二等奖、全国儿童艺术教育创作辅导一等奖等多个国家级奖项,多次获得北塔区优秀教师光荣称号。曾超表示,在今后的教学中,一定会用五彩“神笔”,培育更多的美术爱好者,让校园绽放更多的艺术之花。



为落实“双减”政策,提高学生学习成语的兴趣,丰富校园文化生活,5月19日下午,双清区华竹小学举行成语接龙大赛。赛场上,选手们文思泉涌,展示了深厚的文字功底和良好的文化素养。今后,该校将不断推陈出新,致力打造更多有趣、多彩的校园活动。图为大赛获奖者合影。

邵阳日报通讯员 肖中华 刘佳佳 伍丹丹 摄影报道

温暖

早晨,我刚睁开眼,就发现母亲坐在我的身边。她见我醒来了,忙说:“孩子,天气冷了,多穿点衣服吧。”我扭头望了望昨日刚买的新衣服,摇了摇头。待我穿戴好后,便跑到镜子前得意地转了一圈。“瞧,新衣服多漂亮,为什么还要加件外套呢?真是画蛇添足。哼!”于是,我将母亲的劝告抛之脑后。

“快穿上吧。”在一旁的母亲不禁再一次催促道。“嗯,真啰嗦。”我不由得小声嘀咕着,“人家的新衣服还未‘上市’哩,现在就要我与它拜拜,穿上这件满脸皱纹的‘老太婆’出场,我不干!”母亲有点不耐烦了,把衣服扔到床上说:“当初,这衣服不也是你挑的吗?再说,现在还能穿。快穿上,听话。”母命难违,我只好翘起嘴,把衣服“套”在身上。说真的,还暖和了不少。但这件衣服穿在身上,就像身上长满了刺,只觉得浑身不舒服。

早饭过后,我趁母亲不备时,脱下外套,一股烟似地溜了。因为我知

道,母亲是刀子嘴,豆腐心。到了下午,保准雨过天晴。

可是,临近中午,窗外下起了雨,强烈的冷风毫不留情地袭击着我。不久,倾盆大雨从天而降。顿时,我的鼻子一酸,那不争气的眼泪从我的眼角里流了出来,一种难以名状的感受涌入心头。我后悔极了,后悔自己只要风度,不要温度。

我靠在门边,默默地望着远方。突然,一个熟悉的身影出现在视线中。我揉了揉泪蒙蒙的眼睛,定了定神,没错,是母亲,她正朝我走来。我大步迎上去,闯入了茫茫的雨帘中。

“孩子,冷了吗?快穿上。”母亲的音调很平很平,但我却感觉这是世界上最感人最动听的话。母亲用雨伞遮住我,自己却被无情的雨水淋着。

母亲走了,我觉得自己穿的不止是一件防寒外套,而是母亲一颗温暖的爱女之心。

北塔区状元小学99班 刘子贤
指导老师 杨敏芳 雷艳伟

虎皮猫

我家对面有一蓬矮树丛,正对着我的窗口。有一天,我和哥哥在写作业,我偶尔抬头望了一下窗外,发现矮树丛动了一下,从中间挤出一个毛茸茸的圆乎乎的小脑袋,一个娇小的身子随即也露了出来——一只小猫,多可爱的小东西呀!我和哥哥萌生了一个大胆的想法——把它养起来。于是,我们用食物引诱它,让它在矮树丛安了家。

这事被我的好朋友冉冉发现了。那天,小猫正侧卧在一根废木材上休息,我用火腿肠哄它下来,它果然下来了。冉冉可喜欢它了,用手在它的身上摸了又摸,爱不释手。这猫一身淡黄的皮毛并不给人威武的感觉,反而使人觉得它温顺可爱。它圆圆的脑袋上印着一个变形的“王”字,活像一只呆萌的小老虎。它的眼睛像两颗蓝色的宝石,熠熠闪烁。小巧玲珑的鼻子粉嘟嘟的,平时总是湿湿的。它有两个利器,锋利的爪子和尖尖的牙齿,都可以洞穿皮肉,不要去惹怒它。我们给这只虎皮猫取名“小咪”。

我们都很宠爱小咪,经常给它东西吃,只要我们叫一声“小咪”,它便快速地跑过来,伸出脑袋让我们摸,伸长脖子让我们挠。任凭我们怎么摸怎么挠,它一声也不吭,比谁都温柔可亲。小咪动作敏捷。冉冉经常喜欢捉

弄它,把它抓到桌子上。它总是悄无声息地跳下来,因为它脚下有肉垫,使它行动起来一点儿声音都没有。冉冉也经常把它抓起来旋转着扔出去,小咪便敏捷地翻几个优美的侧空翻,然后四脚着地,颇像马戏团的杂技表演,很有灵性。

小咪也很淘气。当冉冉把它抓回家,关起来,它就经常用冉冉家的桌布来磨爪子、磨牙齿,导致冉冉家的桌布伤痕累累。虽然这样,我们也舍不得打它。小咪经常在外面玩一天看不见影子,傍晚才回到我们帮它搭的窝里。因此我们常常为它干着急,怕它被别人抓走了,寻找小咪成了我们的“业余爱好”了。

好景不长,一个月后,院子里来了个龅牙小女孩。她见了小咪,也喜欢得不得了,非要用麻袋引诱小咪进去。我们百般阻挠,怕她虐待小咪。后来小女孩的妈妈来了,说带小咪回去会好好喂养的,我们才放心,万般不舍地看着小咪被带走了。

后来,我们一直后悔没有把小咪藏起来,没能让它在大自然里自由自在地生活,那种怅然若失的情绪持续了好多天。希望它的主人一直善待它吧。

双清区中河街小学202班周泽洋
指导老师 邓小英 李玉君

小满

今天,我要去紫薇公园参加小记者协会组织的活动。姐姐和弟弟也要去,妈妈只好带上他们一起。因为弟弟走得慢,我迟到了。本来老师要求在公园大门口集合,但当我赶到时,大家已经在紫薇公园的山顶开始活动了。我心里非常愧疚,心想下次我一定要早点到。

我一路小跑到了山顶,老师正在讲小满这个节气的来历。听妈妈说,到

了小满后温度就慢慢升高了,炎炎夏日就要来了。我特别期待夏天的到来,因为我就可以吃冰激凌了。

活动的最后,老师带我们玩了“桃花朵朵开”的游戏,大家玩得可尽兴了,一片的欢声笑语,很多小记者还上台做了自我介绍。可是我还有点不敢上去,争取下次主动上台。

双清区龙须塘小学2005班夏子善
指导老师 邓颖珍



为帮助小记者开拓视野、增长见识,5月22日,市小记者协会组织小记者们开展了“小梦想,大未来”职业体验活动。当日,小记者们在酷贝拉少儿成长体验城体验了各种职业,感悟劳动之辛、劳动之美。

邵阳日报记者 徐宇雄 摄

我是一条鲜艳的“红领巾”

爸爸每天都会开车送我去上学。有一次,途中忽然下起了大雨,我们没有带雨伞。下了车,爸爸只好用衣服帮我挡雨。走了几十米,遇到爸爸的同事“杨叔叔”。他大声说:“这么大的雨,怎么都不带伞呢?”然后急忙把伞给了我们,他自己却冒雨跑去上班了。这件事让我很感动,我也想像杨叔叔一样做好事,这样我就是一名真正的少先队员了。于是我和爸妈商量,决定去福利院看望那里的小朋友。

5月20日下午一放学,我就要妈妈陪我去超市,用自己的零花钱买

了许多零食和文具。之后,我们来到福利院,在这里见到了许多小朋友,但他们和我们学校的小朋友有些不一样。他们有的“唧唧呀呀”不会说话,有的腿脚残疾要坐轮椅,有的吃东西要靠老师喂……看到我们来了,他们高兴得不得了。我拿出零食正要与他们一起分享时,有个正在石椅上玩树叶的男孩忽然跑过来,直接从零食袋里抢抓糖果。我赶紧笑着说:“不要急,我来发给大家。”有一个女孩不会说话,有点胆小,我把零食送到她面前也不敢接。我就拉拉她的手,冲着她微笑,她才从我

手里拿走零食。看到大家吃得津津有味,脸上充满幸福的微笑,我也感到无比的快乐。

在福利院老师的介绍下,我还认识了一个叫姗姗的女孩。她今年才3岁,是一个孤儿,平时不爱说话。我带着她在福利院的游乐场玩耍,一会滑滑梯,一会骑木马,一会做游戏。她跟我有说有笑,别提有多开心啦!

傍晚,我依依不舍地回到家里。爸爸听了我的故事,轻轻地拍了拍我的脑袋说:“桐桐,你就是爸爸心中那一条鲜艳的‘红领巾’。希望你永葆一颗红心,坚持一辈子做好事,努力成长为共产主义接班人!”

市资江学校323班 陈雨桐
指导教师 杨思雪

肖喜付:做教育事业发展的服务员

邵阳日报记者 李超 通讯员 刘遵炳

25年来,肖喜付不论是在学校做教学管理工作,还是在县教育局做行政管理,都以“勤奋务实、廉洁奉公、业务精湛、优质服务”为座右铭,默默无闻做工作,兢兢业业干事业,取得了突出成绩,不但荣膺隆回县首批小学数学骨干教师资格,还多次荣获镇优秀教育工作者、镇师德标兵等荣誉。

2019年,受组织指派,肖喜付借调到县教育局政工股工作,负责全县中小学职称评聘等工作。此外,由于政工股业务量多,人手不足,他还主动承担了工人岗位技术等级考核工作和全县骨干教师评选等工作。职称评聘,与教师的福利待遇息息相关,是实实在在的“民生工程”,工作量大不说,更不能出半点差错。3年来,肖喜付经手的每项工作都是

高标准按时完成,没有出现一例材料和上报表格差错,没有迟报漏报,真正实现了零差错。

每年下半年的职称评审期间,是肖喜付工作最忙的时期。特别是一些年纪大的教师,因为听力不好、理解力不强,需要耐心地给他们做好解释工作。“我们工作的目标,就是一切为了学校,为教师和学生着想。该办的事,要认真细致办,不拖拉;能办的事,不等不靠;不好办的事,想方设法办,不推不拖。”他是这么说的,也是这么做的。

由于每年都出色地完成了各项工作,肖喜付多次获得各级表扬。“精神领会准而快,思路清晰安排得当,工作有方法效率高”,不少人对肖喜付这位“老黄牛”这样评价。

2020年上半年,组织指派他牵头做好特岗教师养老保险这个遗留问题的解决。那时,肖喜付白天在社区做疫情防控志愿者,晚上在办公室加班。家中即将参加高考的儿子和仅四五个月大的女儿,全靠妻子一个人操劳照顾。他和家人、同事打趣说“晚上安静,做事更有效率”,但闲暇时,他却满是思念和内疚。他说,作为父亲,他欠儿女、欠妻子的太多,可是作为一名人民教师,作为一名教育工作者,他别无选择。

“我是从大山中走出的孩子,要时刻感恩党和国家的栽培。能用自己微薄的力量服务教育事业、回馈社会,我非常自豪,也非常开心!”肖喜付说出了一名教育工作者最朴实的心声。